

# “80后”大学生欲翻拍《建国大业》

他们保证:这是献给祖国的礼物,绝不会恶搞

“只要你敢演,  
我们就敢拍!  
只要你是‘80后’‘90  
后’的年轻人,  
只要你热爱电影,有志成  
为中国出色电影接班人,  
只要你喜欢《建国大  
业》,只要你喜欢并与剧中人  
物相像,那么快来报名吧!  
青春无极限,电影无阶  
级!”

在豆瓣、校内网、新浪博  
客上,一则“选角进行中  
……”的招募令吸引了不少  
“80后”“90后”的眼球,短短  
两天,就已经有160多人表  
示感兴趣,还有10多个人愿  
意出演。

龚园增,浙江理工大学07  
级传播系学生;毕蕾、孟威,浙  
江传媒学院06级广告学专业  
学生。就是他们三个,正在计  
划翻拍火热上映的《建国大  
业》。

“作为大学生,在祖国60  
周岁生日时,我们该做点什  
么。这,绝对不是恶搞!”虽然  
没有一分钱的拍摄费,但龚园  
增依然很有信心,“剧本正在  
赶制,演员正在招募,等演员  
一确定,我们马上就开拍!”

**这是份礼物绝不会恶搞**

“知道么?我们有这个想  
法,是在饭桌上聊出来的。”  
孟威有些兴奋,说《建国大  
业》自从9月16日公映后,他  
们就爆发了极大的热情。

三个人都被影片中再现  
的历史场景和超豪华的明星  
阵容所震撼。坐在一起瞎聊  
时,孟威提了一句,“要不,我  
们来翻拍试试?”结果,一拍  
即合。

“试试就试试,大明星们  
爱国,我们大学生也爱国!”  
龚园增说。

“我学传播,她们俩是广  
告专业的。”龚园增觉得,要  
是真拍的话,他们的专业还都  
挺有用处,“如果成功了,我  
们也想向社会证明,我们‘80  
后’不是眼高手低的,也是能  
做点事情的。”

“最重要的是,在祖国60  
周岁生日的时候,作为大学  
生,我们也能献上一份心意。”  
龚园增再三保证,这份  
礼物绝对不会是一个恶搞。

**剧本取名《爱国大业》**

“我们的剧本正在赶制  
当中,估计这个周末就能全  
部写好了。”龚园增说,剧本会  
根据剧情需要引用历史场景,  
也会从《建国大业》中选取题  
材,但大部分是根据身边同  
学、朋友的真实经历改编,或  
者是在网上发表日志征集来  
的真实故事。

“名字,我们已经想好了,  
叫《爱国大业》。”龚园增  
说,剧本以“80后”大学生的



他们说:这绝不是恶搞

视角来解读《建国大业》,  
“虽然没有宏大的阅兵场面,  
但用我们的故事,也能表现  
历史的变迁,表达我们的爱  
国情绪。”

剧本的具体情节如何,龚  
园增挺有“大腕”范儿地说,  
现在还不能公布,只透露了其  
中一个情节:

一个刚毕业两年的新锐  
导演,在追求艺术的道路上屡  
屡碰壁,独自一人回老家采风  
时,无意中看到了已逝父亲的  
照片,由此,想到了父亲生前曾  
经讲过的,奶奶为了供父亲  
读书而卖掉家里的一根横梁。  
一直叛逆的导演,这时才抬头  
看到缺了横梁的屋顶,原来,  
当初父亲的话都是真的……

**演员将是“80后”“90后”**

“要拍电影,最重要的当  
然是演员!”龚园增说,在招  
募演员时,他们就已经标明:  
只要“80后”“90后”的大学  
生,“根据剧情需要,大概需  
要30到50名演员。”

“我们招募演员,是在全  
国范围内进行海选。”龚园增  
说,浙江省内学生报名会进行  
面试,如果是外地学生就进行  
视频筛选。

“第一点,就是长相要  
求。不是说要多帅、多漂亮,  
而是看和《建国大业》戏中人物  
的相似度,越相似越好。还要看  
相貌有没有可塑性,化妆后  
的效果好不好。”

“再者,就是看有没有表  
演欲望和表演能力,如果对表  
演一点兴趣都没有,那也演不  
了这个角色。”龚园增说,如  
果真愿意出演,可能还得接受  
一条——无偿演出,“因为到  
目前为止,我们都还没有找到  
合适的赞助商。”

“如果开拍前,还是一

“80后”写的剧本,让  
“80后”的学生来演绎,会更  
到位。”相比《建国大业》的  
豪华明星阵容,龚园增说,他  
们对演员的要求很简单。

“我们的终极目标,是电  
影做好后,可以在社会上公  
映。”龚园增说,他们有个“三  
步走”计划,第一步,和学校  
社团合作,在学校里进行小范  
围公映;第二步,拿拍摄好的  
成熟作品去参加比赛,寻求更  
多肯定的机会;第三步,就是  
公映了。

如果顺利的话,龚园增说  
他们计划10月8日就正式开  
拍,“电影大概要拍一个月左  
右,最后剪辑出来,可能就只  
有30到45分钟的样子。”

“我们的终极目标,是电  
影做好后,可以在社会上公  
映。”龚园增说,他们有个“三  
步走”计划,第一步,和学校  
社团合作,在学校里进行小范  
围公映;第二步,拿拍摄好的  
成熟作品去参加比赛,寻求更  
多肯定的机会;第三步,就是  
公映了。

“瑞士名表,钻石,火机,万宝龙笔,  
LV, GUCCI 包等高档奢侈品

据《青年时报》

分钱都没有,我就自己掏腰  
包,怎么着也得把演员的吃  
饭钱和坐车钱给报销了。”  
龚园增说。

**第一个报名者全班加入**

截至发稿前,龚园增在校  
内网、豆瓣、新浪博客上发的  
招募演员的通告已经累计有  
500多的点击量,其中,有160  
多人表示感兴趣,更有10多个  
人已经主动联系了龚园增。

浙江工商大学平面设计  
专业大四学生阿宝,是第一个  
打电话给龚园增报名的“演  
员”。阿宝说,她愿意尝试,不  
单是她有表演欲望,更是因为  
她觉得大学生拍这片子会更  
有意义。

阿宝还把这个消息告诉  
了班里的同学,结果,大家都  
很感兴趣。作为平面设计专业  
的学生,他们主动提出来负责  
做电影的片头剪辑工作,还可  
以帮忙编排。

**电影的终极目标是公映**

“场地、基本拍摄设备,  
我们都准备好了。”龚园增  
说,“我和孟威、毕蕾是三个  
主要策划,我们在同学里找  
了一个导演、一个副导演、一个  
编剧、一个化妆,还有一个宣  
传推广。”龚园增说,副导演  
黄元龙还曾经拍过一个名叫  
《应知当年事》的片子,“所  
以,我们的班底还是可以的。”

如果顺利的话,龚园增说  
他们计划10月8日就正式开  
拍,“电影大概要拍一个月左  
右,最后剪辑出来,可能就只  
有30到45分钟的样子。”

“再者,就是看有没有表  
演欲望和表演能力,如果对表  
演一点兴趣都没有,那也演不  
了这个角色。”龚园增说,如  
果真愿意出演,可能还得接受  
一条——无偿演出,“因为到  
目前为止,我们都还没有找到  
合适的赞助商。”

“如果开拍前,还是一

**冬泳会员丧生湖中  
家属质疑人是被快艇螺旋桨打的**

昨天17时30分许,长春  
冬泳协会会员邓继钊的遗体从  
南湖水中打捞出来。人们发现,  
他的脑后部被打碎,肩上少了一  
块肉。

“这肯定是快艇螺旋桨打  
的!”两天来,家属的心里一直  
有这个疑问。是不是这个原因,  
还要等警方的调查。

昨天上午,记者接到读者  
反映:9月22日下午,一名冬泳  
协会会员在南湖下水后,再  
没上来。

记者赶到长春市南湖公园  
沙滩浴场看到,10多名冬泳协  
会会员正分乘3条小船,用借  
来的一张大网打捞邓继钊。湖  
面风很大,划船的会员逆风很  
难把网拉上岸。他们找来一条  
50多米长的绳子拴在网上,由  
岸上人拉。第一网下去,没有任  
何结果。直到17时30分,第四  
网的时候,打捞出了遗体。

家属认为,外面的船进不  
来,公园里只有管理部门有快  
艇。而从邓继钊遗体的伤情看,  
肯定是被快艇螺旋桨打的。

南湖公园办公室主任孙林  
在接受记者采访时,否认邓继  
钊的死和救生快艇有关,死因  
应在对遗体鉴定后确定。

他说,公园禁止市民在湖  
内游泳,冬泳协会会员的行为  
都属于野浴。

警方表示,目前法医正在  
对死者进行尸检,待结果出来  
后,将对相关责任人进行调查。

据《新文化报》

## ■新闻追踪

**“兄弟劫人质救母”后续**

**母亲贷款2000元  
千里赴广州探子**

备受社会广泛关注重庆  
开县兄弟刀劫人质筹钱救母案  
后天宣判。昨日,在媒体的帮助  
下,张氏兄弟的母亲谢守翠从  
开县启程前往广州和儿子法庭  
见面。得知儿子极可能被处以  
罚金后,谢守翠特地找银行贷  
款为儿子准备了2000元罚  
金。昨日下午,一夜未眠的谢  
守翠在律师的陪护下,从万州登  
上了前往广州的航班。

随同前往的重庆援助律师  
刘召奎告诉记者,在律师几次  
会见中,两兄弟问得最多的不  
是案子的进展,而是“妈妈现  
在怎么样?”刘召奎说,9月15  
日下午,主办此案的广州白云  
区法院法官张卉给他打电话称,  
张方述、张方均多次向办案  
法官提出要求,希望在宣判时  
能够和母亲见一面,他们认为  
这个是合理的,请律师转告张  
母。在媒体和广州热心市民的  
资助下,谢守翠决定前往广州,  
法庭上探望儿子。

昨日下午在机场,谢守翠  
向记者出示了一张2000元的  
银行借款单,“这是为儿子准  
备的罚金”。据悉,谢守翠此次  
去广州除了和儿子见一面外,  
还将通过一定渠道向受害人表  
示歉意,并向所有关心过她的  
好心人表达感激。

刘召奎告诉记者,考虑到  
谢守翠系脑出血大病初愈,担  
心她见到儿子或听到判决结果后  
情绪激动病情复发,法院在庭  
审期间为她配备医生在庭审现场  
陪护。白云区法院有关负责人  
称,考虑到谢守翠千里探子的迫  
切心情,法院在宣判后还会安排  
母子见面。

据《重庆商报》

## 责任还是作秀?

**医院10万年薪请人挑刺**

记者随后采访了这家医院  
有关负责人。谈到为何推出这  
一新型招聘,他说,由于民营医  
院在长期发展过程中,部分医  
院采取非诚信竞争手段,甚至  
出现“宰客”等现象,给整个行  
业造成信任危机。

当天下午,记者来到这家  
叫“圣济男科”的民营医院,很  
多市民尚在现场议论纷纷。招  
聘广告上标明,“年薪10万请  
您监督我”,具体内容是:“招  
聘3人,男女不限,职业不限,  
学历不限,但要求必须有社会  
责任感,报名时间为9月24日  
至26日”。

记者采访了多名市民,他们  
认为,这是医院在作秀,一些  
市民当即给医院提建议,称  
“你们与其花高价聘人监督,  
还不如把每年的10万年薪用  
在对特困患者减免上……”

## 真的还是假的?

**植物园现毒蛇咬死大黑马**

23日,成都市植物园跑马  
场围墙两侧突然多了几条警  
告的标语,墙上用白漆写着“蛇  
要伤人,请勿翻墙!”等警示语。  
写字的人是在跑马场住了14年  
的驯马人杜维亮。他说,养了8年  
的一匹黑色爱马在一个月前被  
一条毒蛇咬死,而他最近还发  
现10多条蛇在此出没。

跑马场所在的位置正好在  
植物园的一个山坡上,这里是63  
岁的驯马人杜维亮平日遛马以  
及供游人骑马的地方。穿过马  
场,一条小路直通丛林,丛林有  
围墙隔着。

一个月前,杜维亮的一匹  
叫“娇娇”的黑色母马在这片  
丛林中了蛇的“埋伏”,最终因  
蛇毒发作而死亡。而对于驯养  
了14年马的杜维亮来讲,这样  
的“惨剧”还是第一次碰到。

尽管黑马因蛇毒死亡,已  
经过去一个月了,杜维亮至今  
仍感到后怕。“那天,我按惯例



把3匹马放到丛林吃草,但晚  
上放马回来之后,黑马的脸就  
肿了,鼻子和嘴巴都肿得看不  
见了!

杜维亮说,他当时就怀疑  
马被蛇咬了,之后在围墙  
上看见了蛇皮,更证实了他的  
判断。杜维亮用肥皂水等土办法  
为黑马消炎,但第二天情况更  
加严重,“黑马的嘴肿得像河  
马!”他赶紧找来兽医,但没坚  
持到第五天,黑马就死了。

截至23日,杜维亮还陆续  
在墙头发现10多条蛇,越来越  
多的蛇让他非常恐惧。对此,成  
都市植物园也非常重视,并安  
排工作人员对围墙进行了修  
缮,不允许攀墙。据《天府早报》

## 合理还是过分?

**32名女生因留长发被停学**



生离校。

学校表示,统一学生发型,  
一方面是提升学校的整体形  
象,另一方面是为了方便学  
生的学习生活,提倡团队精  
神。对此,有学生反驳,提升学  
校的整体形象和团队精神更应  
在教学质量和学习氛围的内在  
上下功夫,而不是纠缠学生的  
发型。

广东星宇律师事务所陆宝  
昌律师表示,学校制定规章制  
度甚至对个别学生做出停学处  
理并不妥,但停学处理的标准  
值得商榷。“学生的仪表是很  
难量化的概念,根据这点来对  
学生停学,处理过重,学校的做  
法有不妥之处。”据《广州日报》

**全省版** 覆盖苏皖 信息涵盖:各类公告、招聘、招商、广告 025-84519772  
贷款、教育培训、转让、销售、遗失等 热线 025-84730170

●友情提示:请客户仔细查验对方真实情况,本栏目广告不作为承担法律责任的依据!

礼尚往来 回收 销售

●瑞士名表,钻石,火机,万宝龙笔,LV, GUCCI 包等高档奢侈品

地址:南京市羊皮巷 27 号《礼尚往来名表行》(世纪缘酒店旁)

收售热线: 025-83111113 84410981